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Niederschrift über die öffentliche 
61. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses 

 

 
Sitzungsdatum: Dienstag, 28.05.2019 
Beginn: 19:30 Uhr 
Ende 21:09 Uhr 
Ort: im Rathaus Gauting, Großer Sitzungssaal 

 

 
Öffentliche Sitzung 
 
   

1 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  
   

2 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 60. Sit-
zung des Haupt- und Finanzausschusses am 07.05.2019 

 

   

3 Bekanntgabe freigegebener Beschlüsse  
   

4 Laufende Verwaltungsangelegenheiten  
   

5 Neubeschaffung eines Mannschafttransportwagens (MTW) für die Frei-
willige Feuerwehr Gauting 

Ö/0860/XIV.WP 

   

6 Spende eines ausgesonderten Löschfahrzeuges an den Verein Orient-
helfer e. V. 

Ö/0859/XIV.WP 

   

7 Bestandsaufnahme und Bedarfsanalyse über Kinderbetreuungseinrich-
tungen in der Gemeinde Gauting 

Ö/0856/XIV.WP 

   

8 Verschiedene öffentliche Angelegenheiten  
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Erste Bürgermeisterin Dr. Brigitte Kössinger eröffnet um 19:30 Uhr die öffentliche 61. Sitzung 
des Haupt- und Finanzausschusses und begrüßt alle Anwesenden. 
 
 

ÖFFENTLICHE SITZUNG 
 
 

 
   
0857 Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung  

 
Die 1. Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger stellt fest, dass die Ladung zur 61. Sitzung des 
Haupt- und Finanzausschusses am 28.05.2019 ordnungsgemäß erfolgt ist. 
 
Es bestehen keine Einwände gegen die Tageordnung. 
 
Die 1. Bürgermeisterin schlägt vor, die Tagesordnungspunkte 6 „Neubeschaffung eines Mann-
schaftstransportwagens für die Freiwillige Feuerwehr Gauting“ und 7 „Spende eines ausgeson-
derten Löschfahrzeuges…“ dem Tagesordnungspunkt 5 vorzuziehen, da Vertreter der Freiwilli-
gen Feuerwehr anwesend sind. 
Dieser Vorschlag wird von den Ausschussmitgliedern einvernehmlich angenommen. 
 
 
   

0858 
Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die 60. 
Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 07.05.2019 

 

 
Beschluss: 

 
Der öffentliche Teil der Niederschrift über die 60. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses 
am 07.05.2019 wird ohne Einwand genehmigt. 
 

Ja 12  Nein 0   

 
 
   
0859 Bekanntgabe freigegebener Beschlüsse  
 
Keine 
 
 
   
0860 Laufende Verwaltungsangelegenheiten  

 
Informationsbroschüre „Inklusive VeranSTAltungs-Charta“ 
Die 1. Bürgermeisterin informiert, dass das Landratsamt Starnberg Aktionsplan „Gemeinsam 
stärker“ eine Infobroschüre herausgegeben habe, die als Leitfaden bei der Planung und Durch-
führung von barrierefreien Veranstaltungen wertvolle Tipps und auch Checklisten liefere.  
Eine Anzahl dieser Broschüren liege im Rathaus Gauting aus.  
Anmerkung der Verwaltung: Weitere Informationen zu Inklusion im Landkreis Starnberg können 
unter www.lk-starnberg.de/Menschen-mit-Behinderung abgerufen werden. 
 
 
 

http://www.lk-starnberg.de/Menschen-mit-Behinderung
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Wiederaufnahme der Bauarbeiten am Hauptplatz 
Die 1. Bürgermeisterin informiert, dass am 11.06.2019 die Bauarbeiten zur Erneuerung der 
Gasleitung beginnen werden. In der ersten Etappe werde mit der Verlegung der Gasleitung 
quer über den Hauptplatz begonnen. Sie merkt an, dass die Arbeiten nur tagsüber durchgeführt 
werden dürfen, da es sich u.a. um eine Gashochdruckleitung handele. Über den Stand der 
Baumaßnahme werde auch über die Homepage der Gemeinde informiert.  
 
 
   

0861 
Neubeschaffung eines Mannschafttransportwagens (MTW) für die 
Freiwillige Feuerwehr Gauting 

Ö/0860/XIV.WP 

 
Einführung: Erste Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger, die zu diesem Tagesordnungspunkt 
Herrn Klaußner, 1. Vorsitzender der FFW Gauting begrüßt.  
 
Es folgt der Sachvortrag von Herrn Klaußner. 
 
Der PowerPoint-Vortrag ist dem Protokoll beigefügt. 
 
Abschließend dankt die 1. Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger den Mitgliedern der Freiwilligen 
Feuerwehr für ihr Engagement und das Angebot, die Anschaffung des Transportwagens zu 
übernehmen.  
Ihr Dank gilt auch den Bürgern, die mit ihren Spenden die wertvolle Arbeit der Feuerwehren 
bestätigend zum Ausdruck bringen. 
 
Beschluss: 

 
1. Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt Kenntnis von der Beschlussvorlage Ö 0860. 

 
2. Der Haupt- und Finanzausschuss empfiehlt dem Gemeinderat die Neubeschaffung eines 

Mannschafttransportwagens (MTW) für die Freiwillige Feuerwehr Gauting. 
 

Ja 12  Nein 0   

 
 
   

0862 
Spende eines ausgesonderten Löschfahrzeuges an den Verein 
Orienthelfer e. V. 

Ö/0859/XIV.WP 

 
Einführung und Sachvortrag: Erste Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger 
 
Es folgen weitere Ausführungen von Herrn Haslberger, Mitglied der FFW Gauting, der hierzu 
auch Photos des syrischen Flüchtlingslagers im Libanon zeigt.  
Er informiert, dass es in diesem Lager keine Löschfahrzeuge gäbe. Im Notfall sei man auf Ein-
satzwägen aus Beirut angewiesen, deren zeitliche Entfernung jedoch bei 3 Stunden liege. 
Mit einer Spende an den Verein Orienthelfer entstehen der Gemeinde weder Transport- noch 
anderweitige Folgekosten. 
 
Wortmeldung: GR Knape 
 
Beschluss: 

 
1. Der Haupt- und Finanzausschuss nimmt Kenntnis von der Beschlussvorlage Ö 0859. 
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2. Der Haupt- und Finanzausschuss beschließt, dass eines der beiden ausgemusterten 
Löschfahrzeuge der Freiwilligen Feuerwehr Gauting an den Verein Orienthelfer e. V. ge-
spendet werde. 

 
Ja 12  Nein 0   

 
 
   

0863 
Bestandsaufnahme und Bedarfsanalyse über Kinderbetreuungs-
einrichtungen in der Gemeinde Gauting 

Ö/0856/XIV.WP 

 
Einführung und Sachvortrag: Erste Bürgermeisterin Frau Dr. Kössinger 
 
Wortmeldung: GRe Hundesrügge, Pahl, Knape, Vilgertshofer 
 
Nachgefragt wird bezüglich der Abweichungen von vorhandenen Kindergartenplätzen zu den 
tatsächlich belegten Plätzen. Insbesondere bei 3 der BRK-Kindergärten seien die Abweichun-
gen sehr hoch, d.h. 55 Plätze seien nicht belegt. Seitens mehrerer Eltern habe man die Aus-
kunft, dass in diesen Einrichtungen eine hohe Personalfluktuation zu verzeichnen sei.  
 
Frau Heckl versichert, dass man bei dem Betreiber die Gründe erfragen  werde.  
 
Des Weiteren wird die Frage gestellt, inwiefern sich die vorhandene bzw. prognostizierte Anzahl 
an Kindern auf die Schulen auswirken werde.  
 
Die 1. Bürgermeisterin erläutert, dass mit der Erneuerung des Querriegels bereits zusätzliche 
Klassenzimmer vorgesehen wurden und darüber hinaus die Aufstockung der Grundschule 
Stockdorf beschlossen sei. Sollten die damit geschaffenen Plätze dennoch nicht ausreichen, so 
müsse man sich weitere Möglichkeiten überlegen, z.B. Erweiterungsmöglichkeit der Grundschu-
le an der Ammerseestraße.  
 
Beschluss: 

 
1. Der Haupt- u. Finanzausschuss nimmt die Beschlussvorlage Ö0856 zur Kenntnis. 
 

Ja 12  Nein 0   

 
 
   
0864 Verschiedene öffentliche Angelegenheiten  

 
Kiosk Sommerbad 
GR Mc Fadden merkt an, dass der Betreiber nach wie vor Einweggeschirr verwendet. Er fragt 
nach, ob die bereits letztes Jahr gewünschte Umstellung auf Mehrweggeschirr demnächst um-
gesetzt werde.  
Frau Ender informiert, dass sie diesbezüglich mit dem Betreiber im Gespräch stünde. 
 
Ortsteil Unterbrunn; Hauptstraße 
GR Ebner bittet um Prüfung, ob ein einseitiges Parkverbot auf der Hauptstraße in der Kurve 
zwischen Restaurant Böck und dem Millihäusl eingerichtet werden könne, da die Sicht durch 
parkende Autos sehr eingeschränkt sei. 
Die 1. Bürgermeisterin sagt die Prüfung zu. 
 
Buchsbaumzünsler 



 Gemeinde  Gauting  

 

61. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses vom 28.05.2019  Seite 5 von 5 

GRin Pahl informiert, dass sie einen mit dem Buchsbaumzünsler befallenen Buchsbaum aus 
ihrem Garten entfernen musste. Sie habe sich gewundert, dass dieser auf dem Wertstoffhof im 
Grüngut-Container entsorgt werde.  
Die 1. Bürgermeisterin erklärt, dass das Grüngut von Wertstoffhöfen hitzebehandelt werde. Sie 
werde jedoch nochmals bei der AWISTA anfragen. Informationen hierzu werden auf der Home-
page veröffentlicht. 
 

 

 
Gauting, den 03.06.2019 
 
 
 
 
Monika Rieckhoff    Dr. Brigitte Kössinger 
Schriftführung    Erste Bürgermeisterin 
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